
Circonscription de Melle

Ecole élémentaire de Brioux-sur-Boutonne.

12 avenue de Poitiers 79 170 Brioux-sur-Boutonne

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D'ECOLE
DU  lundi 13 juin 2022

 Etaient présents   :

ENSEIGNANTS : Mmes AUGER, AUDOUX, PERRET, POUSTAY, MM. LECLERC et 
CHARLES, Enseignants.

REPRÉSENTANTS DES PARENTS D'ÉLÈVES : Mmes  PRINTEMPS, GIRAULT, 
GILBERT et DENIS  

REPRÉSENTANTS INSTITUTIONNELS (IEN, Elus, DDEN) : Mme MENARD (élue 
référente de la commune de Brioux-sur-Boutonne) et Mme SAINTIER (Vice-présidente en charge de la
politique scolaire communautaire).

SECRÉTAIRE DE SÉANCE : Mme POUSTAY

Absentes excusées : Mme LAMBIN (Inspectrice de l’Education Nationale),   Mme 
BERGERON (parent d’élève)

L’ordre du jour sera le suivant :

 Le Projet d’Ecole : (bilan des actions de l’année)
 Les bilans financiers : (moyens alloués, association, coopérative…)
 Les  instances  de  liaison :  bilan  des  actions   (projets  passerelle,  liaison

maternelle  /  élémentaire,  liaison  élémentaire  /  collège,  conseil  école  /
collège)

 Le  cadre  de  vie  :  (Tous  les  problèmes  liés  aux  locaux  et  à  leur
environnement immédiat, ...)

 La sécurité :
 La vie scolaire :
 La préparation de la rentrée 2021-2022 : effectifs, départs et arrivées des

enseignants, répartition envisagée ;
  Divers :

L’ordre du jour est abordé comme suit :

Le Projet d’Ecole : 

Ambition 1 : Construire des apprentissages durables : 

-  Le  travail  en  ateliers  est  favorisé  (C2)  grâce,  notamment,  à  la  présence  du  maitre
supplémentaire.

- Le projet défi mathématiques  entre une classe de sixième et la classe des CM2 a pu se
réaliser cette année, le 22 mars.
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-  Les  CM2  ont  participé  à  un  défi  messagerie  pour  renforcer  leurs  compétences  en
informatique.

-  Les  élèves  de  CM2  ont  préparé un  jardin  (plan,  choix  des  plantes  à  mettre,  dates  de
plantation et de récolte, …) sans produits phytosanitaires. Les bacs à fleurs ont été nettoyés et
fleuris.
Pour le moment, seules les pommes de terre ont poussé correctement. Nous avons pu en faire
un bilan et se rendre compte qu’avoir un jardin demande du travail, de l’entretien régulier et
de la patience. Nous espérons poursuivre l'année prochaine. 

-  Le  composteur  de  la  Communauté  de  Communes  Mellois  en  Poitou  est  arrivé  à  la
maternelle.  L'ensemble  des  acteurs  attend  de  trouver  de  la  paille  pour  commencer  son
utilisation. Le service environnement va être contacté pour voir s’il lui est possible de nous
en fournir.

- Les classes de CP et CE1 ont mené un projet mêlant arts visuels, production d’écrits et
informatique,  sur  le  thème  du  bestiaire  fantastique.  Les  productions  des  élèves  ont  été
exposées à la Biennale des arts scolaires.

Ambition 2 : Accompagner chaque élève dans la construction de son parcours : 

- Les classes de CP et CE1 ont visité l’exposition de Didier Dubreuil, « Tracines et les piafs
en  liberté »,  à  la  maison  des  arts.  Les  enfants  ont  pu  rencontrer  l’artiste  qui  souhaite
désormais afficher les productions des élèves.

- Les 5 et 6 juillet, les élèves de la classe de CM1 participeront à un stage de découverte du
cirque,  avec l’association Cirque en scène,  dans la  grange de M. Denys.  Ils  pratiqueront
l’équilibre  sur  objets,  la  jonglerie  (balles,  foulards,  cerceaux…),  l’acrosport…  Aucune
participation financière n’est demandée.

-  Dans  le  cadre  de  notre  projet  « l’enfant  et  le  théâtre »  et  en  association  avec  Scènes
Nomades, les classes de CM1 et CM2  ont pu voir une représentation du spectacle intitulé
« Koré » à la salle des fêtes la "Boutonnaise".

- Les classes de CE1, CE1-CE2, CM1 et CM2 ont assisté à une représentation du spectacle
intitulé « Gainsbourg for Kids» en association avec les JMF.

-  Toutes les classes finaliseront notre projet "chorale" sur le thème de la gourmandise, le
mardi 23 juin 2022, à la boutonnaise avec une représentation devant les parents. Ce projet est
monté en coopération avec Mickaëlle GRIFFAULT, professeure à l’Ecole de Musique  du
Pays Mellois.

- La classe de CE1-CE2 et les élèves non nageurs de CM2 bénéficient de créneaux piscine en
juin, le lundi et le jeudi, à la piscine de Brioux.

- Toutes les classes  ont bénéficié  de 5 séances de formation au basket  par  un animateur
sportif du Basket Club de Melle, dans le cadre de la labellisation « Génération 2024 », que
l’école a obtenue pour 3 ans.

- Les classes de CM1 et CM2 participent à l'activité Kayak.

- Les classes de CE1, CE1-CE2, CM1 et CM2 ont participé à la journée "CapJ.O." organisée
par l'OSAPAM le 2 juin 2022 à Melle.

- Des rencontres sportives organisées par l’USEP ont été proposées aux classes de CP, CE1 et
CE1-CE2. La première, l’USEPathlon, s’est déroulée en avril avec deux classes de Périgné et
une classe de Saint-Romans-lès-Melle. Les enfants ont découvert des activités sportives peu
fréquentes : fil d’ariane… La deuxième, le P’tit tour USEP, proposait des activités autour du
vélo, à Périgné.

- Dans le cadre de notre projet d'école, toutes les classes iront visiter "la vallée des singes" le
vendredi 1er juillet 2022.

Ambition  3 :  Ouvrir  l’école,  développer  les  liens avec  ses  partenaires,  conforter  la
confiance :
-  Dans  le  cadre  de  notre  projet  d’école,  et  en  lien  avec  le  thème  de  «  l’écologie  et  de



l’environnement », l’école élémentaire a trié les papiers tout au long de l’année. Les CM2 ont
finalisé le projet  en évacuant  les papiers  triés dans la Benne de collecte de l’APE. Cette
action est une réussite, elle sera reconduite l’année prochaine si l'APE reçoit le soutien de la
Communauté de Communes pour pérenniser cette action. 

- Dans le cadre de l’école dehors, des animations ont été proposées aux élèves de CP par un
intervenant  du  zoodissey  de  Chizé  sur  le  thème  des  oiseaux  (Nichoirs,  observation  aux
jumelles), des arbres et de la haie.

Bilan financier :

 Comité d’Action Educatif : Le dernier point financier date du mois de mars 2022.

Le CAE va prendre en charge l’intégralité du financement de la visite à "la vallée des singes",
soient 1 476 euros. 

Les transports seront pris en charge par la Communauté de Communes Mellois en Poitou.

44,91€ ont aussi été dépensés dans du petit matériel pédagogique.

Les dépenses totales (matériel pédagogique, représentations théâtrales,  visites, frais divers,
assurance, …) s’élèvent à 1 720,91€. 

 Communauté de communes Mellois en Poitou : 

Le budget restant de l’année en cours (3 327,55€) est dévolu à l’achat des fournitures et des
manuels  scolaires  de  l’année  prochaine,  au  financement  des  interventions  de  l'école  de
musique de Melle, ainsi qu’au paiement du transport jusqu’à "la vallée des singes".

Les instances de liaison : 

-Toutes les rencontres CM2-6ième ont pu se maintenir cette année : visite du collège et défi
mathématiques.

- Le dernier Conseil Ecole-Collège de l’année se tiendra le lundi 20 juin 2022. 

- Les élèves de Grande Section seront reçus dans la classe des CP pour prendre connaissance
des lieux le mercredi 29 juin.

Le Cadre de Vie : Travaux 

- Y a-t-il un calendrier pour la remise aux normes de l'école pour les personnes à mobilité
réduite ? Enlever les escaliers permettrait de sécuriser les couloirs pour le personnel et les
élèves. Madame Saintier souligne que de tels travaux paraissent difficilement envisageables
en raison du cout que cela engendrerait et de la configuration actuelle des locaux.

- Y a-t-il un calendrier pour le changement des portes côté route ? Afin de respecter le plan
vigipirate, il avait été conseillé, lors d’une visite de vérification des normes de sécurité, de
mettre des portes renforcées.  Depuis plusieurs années, l'équipe enseignante demande la mise
en  place  d'un  système  d'ouverture  à  distance  avec  interphone  et  visio  afin  d'éviter  les
nombreux allers-retours dans les couloirs. Ya-t-il un calendrier prenant également en compte
cette demande ? Aucune réponse n’est apportée ce jour.

- La demande d’aménagement des cours a reçu une réponse favorable. Les plans ont été faits
et  transmis  par  les  enseignants  à  la  commune  ainsi  qu'à  la  Communauté  de  Communes
Mellois en Poitou. Nous sommes dans l’attente de la décision.

- La réfection des toitures a continué lors des dernières vacances avec le préau de la cour des
CE1/CE2, CM1 et CM2. Est-il prévu de faire celui de la cour des Cp-CE1 ? Aucune réponse
n’est apportée ce jour.

- Il est prévu, durant l'été, l'installation d'une VMC.

-  Afin  de  limiter  la  consommation  d’eau,  serait-il  possible  d’avoir  des  détecteurs  de
mouvement  déclenchant  l’écoulement  de  l’eau ?  Le  conseil  d’école  approuve  cette
proposition, qui est transmise à la Communauté de Communes.

- Y a-t-il un calendrier pour changer les carreaux cassés et abîmés ?

- Est-il possible de poser des panneaux en liège dans le couloir des CE1 et des CE1-CE2?

-  Est-il  possible  d'avoir  des  étagères  à  l'étage  pour  que  le  personnel  d’entretien  de  la



Communauté de Communes Mellois en Poitou puisse ranger correctement son matériel ?

- Est-il possible de réparer le point d'eau dans la salle du dispositif PDMQDC ? (Point d'eau
du PPMS) ?

- Dans la classe des CM1, une fenêtre est difficile à ouvrir et le siphon du lavabo est cassé.

La vie scolaire : 

- Préparation de la rentrée 2022-2023 : 

Les effectifs prévus à la rentrée sont les suivants : 22 CP, 23 CE1, 28 CE2 , 17 CM1, 22 CM2
pour un total de 112 élèves. 

La répartition retenue est la suivante :

CP : 22  Mme AUGER 
CE1 : 23 Mme AUDOUX
CE2  : 22 Mme PERRET

Maitre supplémentaire : M. LECLERC
CE2 - CM1 : 17 + 6 = 23  Mme POUSTAY

             CM2 : 22  M. CHARLES 

- Sécurité :  

Nous avons réalisé un exercice de confinement qui s’est très bien déroulé, dans le calme et
rapidement. Chaque enseignant a joué son rôle confomément au PPMS. 

Les exercices « Intrusion » et « incendie » ont été réalisés avec succès. 

 Programme Phare :

Le programme, concernant la lutte contre le harcèlement, est présenté au conseil d’école.

Questions diverses :

L'ordre du jour étant épuisé et personne ne demandant plus la parole, la séance est levée à 
20h15.

À Brioux-sur-Boutonne, le 13 juin 2022.

La Secrétaire de séance Le Directeur
Mme Christine POUSTAY CHARLES Florent


